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[TfponopLuUOHaNbHbIe OTPEe3KU
(MeTpnyeckme COOTHOLLUEHMUS)

B NPAMOYrosibHOM
TpeyronbHuKe

Xﬁgi




" S
BaxHoe CcBOUCTBO.

BbicoTa NpsiMOYronibHOro TpeyronbHUKa, NpoBeaEHHAA U3 BePLUNHbI
NPSAMOro yrna, pasgensieT TpPeyrosibHMK Ha ABa NOAOOHbIX NPAMOYrofibHbIX
TpeyronbHUKa, KaXkabi N3 KOTOPbIX NOJ00EH AAHHOMY TPEYrofbHUKY.

C

AACH n A CBH nogobHbl,
A ACH n A ABC nogobHsbl,
A CBH n A ABC nogobHsl.
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Ceoiicteo 1. KBagpaTt BbICOTbI NPAMOYrofibHOIo

TPEeyroJfibHuUKa, I'IpOBe.quHOﬁ KIrmnoteHyse, paBeH
npoun3seneHuro npOeKLI,VIﬁ KaTeToOB.

C

A B
9¢cm " 25 cM™m

PelueHue.
[1o MeTpnyecKknum

COOTHOLWEHNAM
CH2 = AH - HB

Ne 163

NaHo: A ABC, ~ ACB = 90°,
CH | AB.

AH=9cm
HB=25cm
Hauntn :CH

CH2 =9 -25

CH =+/9-25=3-5=15(cm)
OTBeT: 15¢cm
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CsBouctBo 2. KBagpart kateTa paBeH
Npon3BeaAeHUI0 NMNOTEeHY3bl U MPOEKUMN 3TOro Kateta

Ha FTMNOTEeHy3y

0
Ne 1 64 Nano: A ABC, ~ ACB = 90°,
C CH | AB
AH=6Mm
HB=24cm
R 3 Hantn : katetel ACn BC
6cm " 24 cm
PelwieHue. AB=AH+HB = 6+24= 30 (CM)
[1o MeTpuyecknm
COOTHOLLEeHUNAM
AC? = AB - AH

BC?=AB - BH
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Ne 164
AB=AH+HB = 6+24= 30 (cwm)
c AC2 = AB - AH

AC? =30-6=180
AC =180 =+/36-5 = 6+/5(cm)
B
H
WOSM_22CM , BC2=AB- BH

30 cMm BC? = 30-24=720
BC =720 =+/144-5 =12/5(cn)

Omeem : 6\/§CM,12\/§CM

A



'_
Ne 165 PelweHune.

C [1o METPUYECKUM COOTHOLLEHUSAM
12 cm

BC? = AB - BH
] B 12°=AB - 8

' 144 = AB - 8

?
AB= 144: 8=18(cm)

OTBeT: 18c™m



Ne 166 PelwweHue.

B __12cm ¢ Tak kaKk Tpaneums
paBHOOeOpeHHas, TO BbICOT
? BM n CH oTcekaloT paBHble
NPSIMOYIrOfibHbIE
_TPEYTONbHMKM.
H Torna
AM=HD=(20-12):2=4(cm)
Torgpa, AH=20-4=16(cm)

[1o MeTpMYECKMM COOTHOLLUEHNAM
CH? = AH - HD=16*4 DC2=AD - DH
CH=4*2=8(cm) DC? = 20- 4=80

DC =+/80 =16 —4\/§(cm)

20 cwm
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Ne 166 PelueHue.

B 12 cm c
?
A D
*H
20 cm

[1o MeTpnYeCcKMM COOTHOLLUEHNAM
DC2=AD-DH DC?=20- 4=80

DC =+/80 =+/16-5 = 4+/5(cm)



" A
No 167 OnaroHann pomb6a

nepneHanKynapHol
PaccTtosHne OT TOYKU O0
NPAMON —NepneHanKynap
PaccMoTpeTb MeTpuyeckume
COOTHOLLEHNA B
NPAMOYTroNbHOM
TPpeyronbHUKe,

HAUTU KaTeThl .

Hantn auaroHanun pomoa.



PelueHune.

[lpoBeaem pagnyc B TOUKY
kacaHna OM, oH byneTt
nepneHaMKynapeH CTOPOHe
Tpaneuun.

[TlpoBeaem otpeskn OC u
OD.

Tak KaK 9T oTpe3ku
SBMAKTCS BuccekTpncamm
YIIOB M TaK Kak cymma
OOHOCTOPOHHMUX YrNoOB paBHa
180° npwu BCIlI AD, nmeem,
L COD=90°



[1o MeTpuyecknm
510 K 5 ¢ COOTHOLLEHMUSIM

OM?2=CM - MD

OM? = 5-20=100
OM =10 cm
AB=KT= 2R=20cm

A 10 T 20 ( AByM pagunycam)

[To T. OB oTpeskax KacaTefbHbIX K
OKPY>XHOCTU, NPOBeAEHHbIX N3 OOHOWN OYKMU:
CK=CM=5cm, TD=DM=20 cm.

Takke AT=BK=R=10 cm



Ne 168
B1o

[lepumeTp

P=CM+CD+DT+TA+AB+BK+KC
C

5cmP = 5+20+20+10+20+10+5=

=90(cm)

OTBeT: 90CMm.
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[TpoBepoyHas paboTta 15 MUH



«Teopema ITugazopan

a




uCTOpMHECKMMI 3KCKypC

Paccka3s o lNudarope(ctp 115-

nooyunTtaunTe)
. s [1lndparop xun B

VIB.OOH.3.B
[peBHen [ peumnn

s OcHoBan
donnoco@ckyo
LLIKONY —
nughazopeuckuu
COH03.




Mudparop ¢ My3bikaabHOM WKaroi. DparmeHT dpeckn Padasna
«AcuHcKas wkoaa». 1511 .

[Tucparopeniibl 3aHUManNuUCh
MaTemaTuKoun, drnocoguen,
eCTEeCTBEHHbIMWN HayKamu.
Mu BbInn caenaHbl BaxHble
OTKPbITUS B apuPMeTHKe 1
reomeTpun. B Lwikone
CyLLeCTBOBano npasumno, no
KOTOPOMY aBTOPCTBO BCEX
paboT NPMNMCLIBANoCh
[Tuparopy. Tak uTo
[0OCTOBEPHO HEN3BECTHO,
Kakue OTKPbITUS
npuHagnexart camomy
yYEHOMY.




YE MCTOPUN TEOPEMBI

[lnparopa

Bo BpemeHa camoro y4eHoro ee
hopMynupoBanu Tak:

«lnowapb kBagpara,
NOCTPOEHHOr0 Ha rMNoTEHY3e
NPSIMOYTOJSIbHOIO TPEYrofbHKA,
paBHa CyMMe nnoLlagen
KBagpaToB, NOCTPOEHHbIX HA €ro
KaTeTax».

nun B BUAE 3adayu:

« [lokasatb, 4TO KBagpar,
NOCTPOEHHbIV Ha TUMOTEHY3e
NPAMOYrONbHOrO TPEYronbHUKa,
PaBHOBENMWK CyMMe KBaapaTos,
NOCTPOEHHbIX Ha KaTeTax: S =
S1+ S2».




TTuchacoposer wimansl

Bo sce CMOpPOHb!L paeHbtl. yqau_lmecg cpegHux
iy BEKOB CUMTanu
o {

s O & [loKa3aTenbCTBO

| TEOPEMbI O4EHb TPYAHbLIM
1 Npo3Banu ero
«OCMUHBIM MOCTOM» UIN

«berctsom yoornx»

=y

N
)

\RL

&
J

dg/ Puc. 3



"
Teopema s B npsamoyroanbHom
MMudparopa: 1peyroasHuke
KBAAPQT
MNOTEHY3bl PABEH
CYMME KBAAPATOB
KAQTETOB.




"
3aKperiAeHUuEe MaTepuasa

C

Puc. 1

1. Bbluncnure, ecnu
BO3MOXHO:
a) ctopoHy AC
TpeyronbHuka ABC.(puc.1)

AC*=AB*+BC?*

AC?=12+2?
AC?=5

AC=\/§



" S
3aKperiAeHUuEe MaTepuasa

MK2=MT2+TK?

MT2= MKZ - TKZ 6) ctopoHy MN TpeyronbHuka KMN.
(puc. 2)

MT?*= 132 - 122

12

MT*=169-144 T

MT?*= 25
MT=5

13

Puc. 2




B KITACCE

Ne529(1)

Ne530(2)

OOMA I1.16.

YUYUTDb T. MUPATOPA C OOK-
BOM,

3HATb OTBETbI HA
BOINPOCBHI

PELUUTDb Ne 531



